

4710765922689

經濟日報

中華民國113年2月5日 星期一 農曆癸卯年12月26日 第20659號 經濟日報網 money.udn.com

春節出報啓事

- 本報經銷單位援例於農曆正月初一～初四(2/10~2/13)休假四天，停止訂戶送報服務。
- 暫停送報期間，請至7-11、全家、萊爾富、OK等連鎖超商，購買聯合報，內含經濟日報一大張。
- 農曆正月初五(2/14)恢復訂戶正常派送，一併補送初一～初四的報紙。

敬祝讀者 新春愉快

經濟日報 敬啓

民國56年4月20日創刊
社址：新北市汐止區大同路1段369號

承印者：聯合報印刷廠 台灣郵政字母第2267號 執照登記局編號第0027號
新聞登記版台報字第0027號 本報所刊文圖非經同意不得轉載

鴻海董事座示警

市場供不應求，須等到上游新產能開出，才能解決缺料問題。

劉揚偉：AI晶片荒 下半年難解

上市櫃1月營收 搶先報
飛龍強棒股 內外資鎖碼
A15 A14

記者蕭君暉／台北報導

鴻海董事長劉揚偉昨(4)日表示，鴻海今年AI伺服器業務相當好，但目前整體AI伺服器產業仍面臨AI晶片大缺貨的狀況，即便下半年AI晶片供應舒緩一些，但還是趕不上需求，必須等到上游新廠產能開出，才有辦法解決產業鏈缺料問題。

即使AI伺服器業務看俏，劉揚偉坦言，地緣政治與國際經濟將影響今年消費電子需求。綜觀來看，「鴻海有一個（業務）不錯（指AI伺服器），好幾個（業務）

如消費性電子產品會受市場影響」，預期今年鴻海整體業績會比去年微幅高一些。

鴻海昨天包下南港展覽館一樓與四樓舉辦年度嘉年華活動，近3萬人參與，是

本土電子代工廠尾牙活動規模最大。劉揚偉出席受訪，並釋出以上訊息。

近期AI伺服器產業籠罩在輝達(NVIDIA)等AI晶片製造商供貨吃緊問題，業界原本預期，下半年AI晶片缺貨陰霾將逐步淡去。鴻海是全球伺服器龍頭，市占率超過四成，AI伺服器市占率更高，尤其在AI伺服器上游的GPU模組與基板的市占率超過七成，可說是最具代表性的AI伺服器廠。劉揚偉昨天一席話，透露下半年AI晶片荒仍難解。

他強調，鴻海在全球AI伺服器產業有指標地位，今年鴻海AI伺服器業務相當好。但輝達AI晶片今年供應嚴重不足，只有少數龍頭廠能拿到足夠量，二、三線廠在拿不到晶片下，卻宣稱今年AI伺服器業績會相當好，「我對這樣的狀況感到有疑問與納悶」。相關新聞見A3



20名專家剖析全球大勢 帶你洞悉國際脈動

台股今封關 拚連二年收紅

站穩萬八、市值創高、外資單年買超逾2,000億等六亮點可期

【記者周克威／台北報導】金兔年台股今(5)日封關，在美股四大指數上周五大漲基上，將力拚連續第二年封關收紅、首度以萬

八封關、連續第五年封關指數在萬二之上、過去15年第

二大農曆年漲點、市值挑戰歷史新高、外資單年買超挑戰2,000億元等六大亮點亮

麗封關。首先，台股過去15年封關日上漲機率高達八成，但在2022年中斷連五紅紀錄後，今年將力拚連二紅。其次，

台股上周五以18,059點作收，因而市場高度關注台股有望首度以萬八行情封關。

第三，台股自2020年1月20日以12,119點封關迄今，

至金兔年止，將可寫下連續第五年封關指數高居「萬二(12,000點)」之上。

第四，在過去15年中，台股金兔年截至上周五已上漲3,194點，距排名第二的2009年虎年漲點3,194點，僅67點，意即台股今日上漲超過67點時，將成為第二大漲點的農曆年。

第五，集中市場市值目前已來到57.6兆元，僅次於今

年1月29日的57.8兆元，為歷史次高，連同櫃買在內，整體台股市值達63.4兆元，亦為歷史次高，同樣僅次於1

月29日的63.5兆元，若今日

集中市場上漲約55點，即使櫃買持平，整體市值將突破63.5兆元，以新高封關。

第六，外資金兔年以來，累計買超1,854億元，有望挑戰買超2,000億元大關。

相關新聞見A2

一周股匯

上市：18059.93 +64.90 上櫃：239.12 +4.89 美股：38654.42 +544.99 台幣／美元：31.243 +0.062 台幣／人民幣：4.368 +0.008

MARX 火星生技

登錄興櫃 圓滿成功！

股票代號 7731

品牌與藥局的好夥伴

抽 TAIZAKU 火星生技 男性保健領導品牌 買全產品就抽黃金龍

抽 藥師健生活 全系列品項 買就抽 趙小僑唯一推薦D3 一滴只要0.7元 0歲新生兒即可補充

抽 樹飛雪 Snowiou 熟女美髮 & 肌膚健康 草筆訂單達【發票登錄】773+1元 抽 限量金龍

抽 inyouso 營養師養膚科研 買全產品就抽黃金龍

推薦證券商

康和綜合證券

元大證券



火星生技官網